

論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」



[論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」](#) [下载链接1](#)

著者:Ethel Spector Person、Aiban Hagelin、Peter Finagy

出版者:五南

出版时间:2009-04

装帧:平装

isbn:9789571155746

論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」

佛洛伊德由催眠開始，轉而經由夢來了解人類心靈的潛意識意涵，而1901年經由朵拉(Dora)這個案例，佛洛伊德更發現了治療當中移情的影響，此可謂精神分析理論與技術進展之里程碑。此篇文章寫於1915年，佛洛伊德有感於當時男醫師與女病人之間，因治療而發展成戀情的狀況，此移情之極端形式令他相當困擾。一方面他致力於破解此現象之潛意識意涵，冀能推動因此移情而停滯不前的治療；但另一方面他也擔心此現象對精神分運動所造成的負面影響。

佛洛伊德提出的破解之道是：為了分析更深遠的目標，醫師與病人都要忍住對彼此的愛

意，不可在現實生活中去獲得這愛的滿足，如此方能去追索那嬰兒期性慾的源頭。在此精神分析發展一世紀之後，當代分析師們對此論述的批判與觀點，絕對酣暢淋漓，不可錯過。

目錄

第一部分

移情—愛的觀察(進一步對精神分析技術之建議三)

Sigmund Freud 著／盧志彬 譯

第二部分

重讀佛洛伊德之「移情—愛的觀察」

Friedrich-Wilhelm Eickhoff 著／盧志彬 譯

論移情—愛：再訪佛洛伊德

Robert S. Wallerstein 著／盧志彬 譯

對佛洛伊德「移情—愛的觀察」之五個解讀

Roy Schafer 著／盧志彬 譯

對「移情—愛的觀察」的某個註解之註解

Max Hernndez 著／盧志彬 譯

論移情—愛：某些當代的觀點

Betty Joseph 著／盧志彬 譯

——人與二一人觀點：佛洛伊德之「移情—愛的觀察」

Merton Max Gill 著／盧志彬 譯

精神分析過程中的伊底帕斯悲劇：移情—愛

Fidias Cesio 著／盧志彬 譯

失火的呼喊：某些關於移情—愛的考量

Jorge Canestri 著／范鈞傑 譯

Amae與移情—愛

Takeo Doi 著／盧志彬 譯

在移情—愛與嬰兒期之愛當中，行動與回憶之對照

Daniel N. Stern 著／盧志彬 譯

作者介绍:

目录:

[論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」](#) [下载链接1](#)

标签

精神分析

心理学

移情

精神分析研究

精神分析及其研究

弗洛伊德研究

弗洛伊德及其研究

弗洛伊德书系

评论

关注丛书很久，终于搭台湾顺丰而来。移情孕育了精神分析，也见证了技术与理论翻新的众多里程碑。读完清朗了原文事出之轮廓，感受到百年前弗氏既冀希移情推动停滞不前的治疗，又担忧此现象造成负面影响的内心困局。

两点最受启发：一是洞察情欲移情和坠入爱河而对真实和幻想的辩证思考。移情所创造的一个介于疾病和正常的中间地带，经由此可以从由一端到达另一端，也间接明证了精神分析二元表象下所蕴含的过渡色彩。二是弗氏对移情的分类，当时更多关注阻抗，后继者却延展了正向移情。这样就让重视治疗联盟的反对者、如以人未中心治疗，可以放宽对共情的认识深度，从起源学的角度缝合了移情和共情的脐带。

来自不同流派的每一篇论文都独出机杼，其他诸如一人一二人心理学，俄悲剧与俄情节的切入都促进思维打开，真正常读常新，助人集腋成裘。

[論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」](#) [下载链接1](#)

书评

[論佛洛伊德的「移情—愛的觀察」](#) [下载链接1](#)